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Válasz.

Brassó, jul. 10.

A „Kroustädter Tageblatt“ meg 
fogja bocsátani, ha egy múlt heti, la
punkkal, s annak egyik czikkével foglal
kozó eszmecseréjére csak most válaszo
lunk. A késedelem korántsem a miatt 
történt, mintha gondolkozás! időre lett 
volna szükségünk, hisz a válaszszal 
nyomban tisztába jöttünk, mindössze 
fontosabb dolgunk akadt. . . Örvendtünk 
a kereskedelmi miniszter ittlétének s 
egészen megfeledkeztünk, hogy bosszan
kodnunk is kellene. Bosszankodnunk a 
miatt, hogy a Tageblatt részben 
igazat adott a felett való felháboro
dásunknak, hogy magyar kereskedők a 
szász diákok mulatságát boltjaik bezá
rásával, s tömeges részvételükkel ünne
pelték, részben pedig megtámadott ben
nünket, amiért föl mertünk háborodni. 
Egy vitatkozó félnek a vastag követke
zetlensége ugyanis mindig boszantó, de 
főképen az, ha a vitatkozásból nyilván
való az igazság elferdítése, s az őszin
teség teljes hiánya. Mert mi egyébnek 
tulajdonítsuk laptársunk azon állítását,

hogy hasonló esetben, ha tudniillik szász 
kereskedők zárták volna be boltjaikat, 
ő is felháborodott volna, s azt a mási
kat, hogy bizony nekünk még sincs 
igazunk, mert. . . . Nos, ez a „mert“ 
merő abszurdum. A Tageblatt arra hi
vatkozik, hogy az üzleteik bezárásával 
tüntető magyar kereskedők „hálából 
tették ezt ama szász iskolák iránt, 
melyekben kiképeztetésüket nyerték.“ 
Ilyen képtelen állítást senki sem fog 
elhinni a Tageblattuak, nem még azok 
sem, akiket nagylelkűen, de szerencsétlen 
módon védelmébe fogadott. Legelőször 
is konstatálni lehet, hogy a legtöbb 
„ünneplő“ kereskedő (egy egész sereget 
felsorolhatnánk) szász iskolába egyálta
lán nem járt. Másodszor az a körül
mény, hogy valaki valamikor szász 
iskolába járt, nem von maga után 
olyan kötelezettségeket, melyek szembe 
állítják hazafias kötelességeivel. Ha 
egy magyar ember valamikor jó magas 
tandíj mellett, a német nyelv kedvéért 
szász iskolába járt, lelkében talán 
érezhet tiszteletet, sőt hálát is volt jó- 
érzésü tanárai, s az iskola iránt is, de 
ez érzésének kifejezésében nem mehet

annyira, hogy az tüntetéssé fajuljon a 
saját nemzetiségével szemben, s vele 
arczulüsse az ő mindenekfölött való, 
vele föltétlenül rendelkező magyarságát. 
Vagy talán természetes dolognak tar
tanák maguk a szászok, ha egy magyar 
iskolában végzett szász ember, akit 
pedig ugyancsak dédelgettek ez intézet
ben, csupa hálából tüntetőén megsértené 
az ő szász mivoltát ? Nem bojkottál- 
nák-e körükből azonnal azt az embert, 
a ki például a magyar iskola iránt való 
hálából márczius 15-én bezárja az üz
letét s részt vesz a magyarság márczi- 
usi ünnnepélyén ? Lehetetlen, hogy a 
Kronstädter Tageblatt ebben igazat ne 
adjon nekünk. De ha még itt sem adna 
igazat, amit — ismételjük — lehetet
lennek tartunk, bizonyára igazat fog 
adni abban, hogy a mi kifogásolt tá
madásunk nem a szász ifjúság iskolai 
ünnepének, hanem kizárólag a lojalitási 
tultengésben szenvedő magyar kereske
dőknek szólott. S minthogy a Tageblatt 
maga kijelenti, hogy szász kereskedők
nek hasonló eljárását — a mi különben 
ki van zárva — ő szintén élesen elitélte 
volna, egészen világos, hogy igazunk

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Gyógyulás.

—A »Brassói Lapok.“ tárczája. —

1.
A tengerparton majdnem mindennap 

találkozott az ember Ritával. Szép, sápadt 
lány volt, a szeme nagy gondolkodó szem. 
Vörös haját alig tudta egybefogni a sok 
hajtű. Bőven duzzadtak egymásra a vö- 
rösréz-csillámu vastag fonatok, mint va
lami rozsdaette, valaha aranykorona, egy 
száműzött királyleány fején. Rita azonkí
vül igen finom arcú teremtés is volt. Az 
orrezimpái majdnem áttetszők voltak, s 
az ajka keskeny, nem vérmes.

Egyszóval Rita szép, beteg lány volt, 
a kit kocsin toltak. A tengerparti utón 
ropogott a kavics, a mikor a cselédjük 
arrafelé irányította a háromkerekű karos
széket, a melyben kissé előrehajoltan, 
sokszor lehunyt szemmel, de legtöbbször 
mégis a tengert imádó bámulattal nézve 
ült Rita.

Akkor még kevesen voltak a fürdőn, i 
s ha egyéb helyről nem is, de a kűri is- ; 
fából majdnem mind ismerték egymást. ’ 
Aztán meg összeismerkedtek azokon a 
helyeken, a hová erősebben szokott sütni 
a nap Összehozta őket a gyógyító me
legség, ez a csöpp előlegezett nyár, a 
melynek a kedvéért oly messziről is el
jönnek az emberek, ide a tenger mellé.

Eleinte csak érdeklődtek Rita iránt. 
Istenem, hiszen ha nem is lett volna be
teg, akkor is őt látta volna meg mindenki 
legelőször a társaságból, ha rásütött a nap, 
a beteg Rita csodálatosan szép volt. Fehér 
ruhájában, a hogy a tolókocsin ült, so
vány két karját a szék karjára nyugtatva, 
s a tengerre nézve szerelmes pillan
tással.

Eleinte csak érdeklődtek iránta, 
utóbb nagyon megszerették. Az emberek, 
ha találkoztak egymással a. parti utón, 
nem mulasztották el megkérdezni egy
mástól :

— Látta már Ritát 7
Aztán hu látta :

— Jobban van?
Erre ez volt a rendes felelet:
— Nagyon lassan javul, azt mondja 

az orvos.
Fejet csóvált erre rendszerint az il

lető, felsóhajtott:
— Szegény I
És tovább ment. Néha hozzátették 

azt is, hogy kár érte, hogy az ilyen szép 
lány mily nagy szerencsét csinálha
tott volna már, ha nem volna beteg. A 
szép, okos és kedves Rita pedig boldog 
volt, hogy mindenki ily nagyon szereti. 
Jóltevően vette körül a szivekből felé 
áradó melegség, az a tudat, hogy az asz- 
szonyok őt nem kritizálják, hogy róla 
nincs pletyka, s hogy a férfiak róla bi
zonyára nem szőnek olyan gondolatokat, 
a minőket egy-egy fess szép ruhás asz- 
szony szokott* bennük kelteni.

Egyetlen egyszer merészelte egy 
meggondolatlan kis süldő leány azt mon
dani, hogy Rita „affektál a hajával“ — 
de az oly nagy közmegvetéssel találkozott, 
hogy otthon még az anyja is összeszidta,
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volt, hogy jogosan háborodtunk föl s a 
Tageblatt is e kijelentésével segített 
megszégyeníteni a merő üzleti érdekből 
s alacsony meghunyászkodásból „ün
neplő“ magyar kereskedőket.

Ezzel a „bezárt boltok“ ügyét 
végképpen letárgyaltuk. Nem szívesen 
tálaltuk föl másodszor, s nem szívesen 
tennénk szóvá még egy hasonló esetet, 
de szigorú kötelességeink vannak a 
brassói magyarság, s a hazafiság szent 
követelményei iránt. Ezekből nem en
gedhetünk, s nem fogunk engedni sem 
a szászokkal, még kevésbbé a saját 
fajtáinkkal szemben. Majd ha a szászok 
velünk ünnepük a márczius 15-dikét s 
egyéb nemzeti ünnepeinket, akkor az 
úgynevezett Honterús-ünnepen mi is 
— bezárjuk a boltot.

Belföld.

Brassó, jul. 10.

Szabó Miklósnak, a kúria elnökének 
nyugdíjazására vonatkozó, valamint az 
ahoz fűzött kombinácziók teljesen alap
talanok.

Feltömagyarorsiágon három nap óta 
szakadatlanul esik az eső. A mezőket 
mindenütt víz borítja, a termést teljesen 
tönkre tette az árvíz. Iglón a város ut- 
czáit mindenütt viz borítja és már a la
kásokba is behatolt az árvíz.

Külföld.

Brassó, jul. 10.

A tiencsini angol konzul távirati ér
tesítése szerint, a kínaiak újból lövöldözik 
az idegen telepeket, Mukdenben a katho-

likus püspököt, két szerzetest és két apá- 
czát meggyilkoltak.

Limmer búr parancsnok megkisérlette 
elfoglalni Rustenberget, de az angol hely
őrség súlyos veszteséggel visszaverte.

Székely földmives iskola.
Brassó, jul. 10.

Az algyógyi m. kir. állami Gróf Kun 
Kocsárd székely földmives iskola — E. 
M. K. E. alapítás — igazgatósága 16 
ingyenes és 7 mérsékelt fizetéses helyre, 
melyek f. évi október 1-én töltetnek be, 
pályázatot hirdet.

Az iskola czélja: 2 éves tanfolyam 
alatt a befogadott ifjakat a mezőgazdaság 
minden ágában gyakorlatilag kiképezni, 
hogy a kilépő tanulók saját kis gazdasá
guk okszerű kezelésére képesek vagy 
nagyobb birtokban a munkák felügyelé- 
sére, vezetésére, mint béresgazdák, munka
vezetők alkalmazhatók legyenek.

Pályázat feltételei a következők:
1. Az ingyenes helyekre kizárólag 

csak székely eredetű földmives ifjak 
vétetnek fel. Kap minden növendék ru
házatra évenkint 30 koronát és szorgal
mához képest 30 korona munkabérre is 
számíthat.

2. A 7 mérsékelt fizetéses helyre 
pályázhat bármely magyar honpolgár. 
Ezek minden hó 1-én élelmezésükre 24 
koronát fizetnek az iskola igazgatósá
gának.

3. Mind az ingyenes, mind pedig a 
bejáró fizetéses helyekre csak oly földmi
ves osztályhoz tartozó ifjak vétetnek fel, 
a kik a 17 évet betöltötték és mezei 
munkák végzésére ép, erős, egészséges 

. testalkattal bírnak, mit orvosilag tartoz- 
I nak igazolni. A kik katonakötelezettsé- 
i güknek eleget tettek vagy a m. kir. hon

védséghez Boroztattak be, vagy hadmen
tességet nyertek, a felvételnél előnyben 
részesülnek.

Folyamodványok folyó évi augusztus 
hó 31-ig Algyógyra(Hunyadvármegye, posta 
helyben) a földmives iskola igazgatóságá
hoz nyújtandók be.

Folyamodványhoz csatolandó:
a) Keresztlevél;
b) Iskolai bizonyítvány;
c) Pályázó vagyoni állapotáról szóló 

hiteles bizonyítvány, vagyontahnság ese
tén szegénységi bizonyítvány ;

d) Illetőségi bizonyítvány ;
e) Orvosi bizonyítvány;
f) Erkölcsi bizonyítvány, s ha az 

illető 3 korosztályt kiszolgált katona, a 
katonai igazolvány is;

g) Kiskorúság esetén szülői avagy 
gyámi engedélyről szóló nyilatkozat, hogy 
az illető az iskolába beléphet;

h) Feleséges tanuló, ha feleségét, il
letve gyermekeit Algyógyra hozza, ki kell 
mutatnia, hogy mi módon tudja felesége 
fentartani magát.

A felvett tanuló^ köteleztetnek arra, 
hogy ruházatukban a székely népviselethez 
alkalmazkodnak, melyből belépésük alkal
mával egy ünneplő és egy hétköznapi ru
hával, 2 pár fehérneművel, 2 pár lábbeli
vel, 2 köténnyel és egy törülközővel kell 
bírni ok. Egy rend ruha belépés után az 
iskolában készítendő meg, melynek költ
ségei fedezésére miudenik felvett tanuló 
40 koronát kell magával hozzon.

HÍREK,
Brassó, jul. 19.

— Kerékpárosok öröme. Az E: K E. 
tegnapi választmányi ülésében — értesü
lésünk szerint — megalakította az osztály 
kerékpáros körét, a melynek egyelőre cél
ja az, hogy az E. K. E. kerékpározó tag
jai egységes vezetése alatt kirándulásokat 
tegyenek, vagyis a kerékpár sportot a tou- 
ristíkával szoros összefüggésbe hozzák. 
Ezen körnek minden E. K. E. tag — kü
lön tagsági dij fizetés nélkül tagja, ha a 
körbe szándékolt belépését a vezetőségnek

s Ritától az egész fürdőtársaság jelenlété
ben bocsánatot kellett kérnie.

Mire aztán állandóan melegebb na
pok jártak, Rita már király volt. Ő hozzá 
hordták a virágokat, ő olvasta legelőszőr 
a lapokat, s odahaza annyi regénye volt, 
mint .senki másnak. Az asszonyok kerget
ték a férjeiket, hogy udvaroljanak a sze
gény, beteg Ritának, a ki oly szerencsét
len, hogy egy tapodtat sem tud járni, 
mialatt ők feszülő mellel, emelt fővel jár
ják a hegyi utakat a szép tavaszi nap
fényen.

II.
A tavasz aztán véglegesen is meg

érkezett. Ezideig még esővel tarkázta a 
jó Isten a szép időt, s ily alkalmakkor 
Rita a szálló nagy csarnokában ült. Egy 
ilyen esős napon történt, hogy a mikor 
az egyik fürdővendég — egy csinos pesti 
asszony — lejött az aranykorlátos, piros 
szőnyeges lépcsőn, majdnem a falhoz tá
maszkodott meglepetésében. Halkan reb
bent el az ajkáról:

— Oh 1. . .
Rita ott állt előtte a szőnyegen, 

hosszú fehér ruhában, fején a drága rozs
davörös haj koronával. Igenis, Rita állt. 
Jobbról az orvos fogta a karját, balról a 
szobalány. Ez az állás igy nem volt na
gyon katonás? de mégis állás volt. A sa

rokban szomorkodott a karosszék, ez az 
elhagyott eszköz,*' a mely valószínűleg 
érezte, hogy ez az első jele'az ő eljövendő 
nyugdíjaztatásának.

— Rita, édes Rita! — kiáltott az 
asszony igazi örömmel a szemében — 
maga mán jár ?

— Járok— mondta nagyon halkan a 
lány — s azzal el is indultak, szépen, las
san a szék felé. Tett vagy hat lépést két 
kísérőjével, s aztán nagyon fárad
tan, nagyon kimerültén ült vissza a toló
székbe.

Az orvos mosolygott:
— Gyönyörűen javul — mondta.
A pesti asszony tapsolt örömében :
— Rita meg fog gyógyulni! Rita 

táncolni fog még velünk az idén I Az lesz 
csak a bál ugy-e Rita ?

A beteg lány udvariasan mosolygott.
— Igen — szólt — de mikor lesz az?
— Egyszer csak lesz. Meglátja, mind 

petrezselymet fogunk árulni, csak maga 
fog táncolni! . . .

A doktor helyeselt, mert ő is arra 
gondolt. És csak most csillant föl benne 
az a gondolat, hogy mennyivel na
gyobb ur volna ez a szép vörös lány, ha 
nem tolnák kocsin. Ránézett Ritára. A 
szeme már nem volt oly beesett, mint, 
annakelőtte. A csillanása is melegeb b lett

több életről beszélt. És valamikor viaszo
son átlátszó keze, mintha teltebb lett 
volna. R ita gyógyult, ez már egyszer egé
szen biztos volt.

Jöttekjja többi fürdővendégek, s szájról 
szájra járt a hir : Rita ma már állt, tizen
hét lépést ment összesen. Holnap húszat 
fog menni.

Gratuláltak a beteg kisasszonynak, 
örültek, szinte ujjongtak. A.déli korzón is 
erről volt szó.

— És most még szebb, mint azelőtt — 
mondta egy csinos szőke fiatal ember. — 
Azt hittem, hogy csak a betegsége teszi 
érdekessé, de most látom, hogy még szebb 
lesz ...

Az asszonyok erre nem szóltak sem
mit. Egy kis hallgatás következett, aztán 
a fordulónál megjelent Rita háromkerekű 
tolókocsija. Négy-öt fiatal ember volt kö
rülötte. A közepén volt a kocsi, s Rita 
hátradülve mosolygott benne.

A csinos szőke fiatal ember megint szólt.
— Gyönyörű szép
A tolókocsi közeledett, de az asszo

nyok komoly arccal fogadták. A kis szőke 
ember most már valósággal lelkesedett:

— Szerelmes volnék belé, ha nem 
volna ilyen beteg.

S ekkor történt az, bogy egyik hölgy 
kissé félrehajtotta a fejét, és száraz, nyu 
godt hangon mondta:

— Nem is olyan beteg,
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bejelenti. Régen érzett hiányon lett ezen 
körnek megalakítása által segítve és ke
rékpárosaink bizonyára mindannyian öröm

mel fogják a legközelebbi időben eszköz- 
lendő belszervezkedést támogatni. — Az 
ülés más tárgyai közül felemlitendőnek 
véljük, hogy múlt évben az osztály a Tész- 
Ián egy újabb menedékházat bocsátott a 
touristák rendelkezésére, kis-királykői 
menedékháza körül a külömböző utakat 
oszlopokkal és táblákkal láttatta el, mely 
dolgokra 241 frtot fordított. Jelen évre uj 
utak megnyitását határozta el, s az idén 
még két nagyobb kirándulást fog — a 
Csukásra és Bucsecsre rendezni.

— Hangverseny. A brassói román dal- 
és tornaegylet jö vő csütörtökön este a Vi
gadó nagytermében hangversenyt rendez. 
A műsor hat pontból áll.

— Egy női óra lánczczal együtt vasár
nap d e. 11 órakor a felső sétatéren a 
vizmedenezétől lefelé az állami polgári is
koláig elvesrett. A becsületes megtaláló 
kéretik, hogy azt megfelelő jutalom mel
let a pénzügyi palotában H 0 n i g b e r 
g e r Mihály számtanácsosnak átadni szí
veskedjék.

— Omnibus közlekedés Élőpatakra. 
Omnlbus közlekedés nyílik meg f. hó 11- 
én (szerdán) Brassó és Élőpatak 
között. Brassóból indul d u. 3 órakor az 
„Orient“ szállodából. — Élőpatakról a 
Móra-féle vendéglőből indul reggel 7 óra 
kor; érkezés Brassóba d. e, fél 10 óra
kor. Viteldij személyenként 2 korona 60 
fillér.

— Találtatott. A Hosszu-utczában teg
nap délután egy kisebb pénzöszeget talál
tak Átvehető a rendőrségen.

— Kossuth Ferencz Sepsi-Szent-Györ- 
gvön. Nemrég irtuk, hogy Sepsi-Szent- 
György város képviselete Kossuth Lajos 
arezképét a tanácsterem számára megfes
tette s i-hogy a festmény leleplezési ünne
pélye folyó hó 11-én (szerdán) délelőtt lesz, 
melyre a rendező bizottság Kossuth Fe- 
renczet, Kossuth Lajos Todort és Ruttkay- 
nét is meghívta. A városi tanácsot Kos
suth Ferencz táziratilag értesítette is, hogy 
szerdán reggel a 7 órai vonattal meg fog 
érkezni Sepsi-Szent-Györgyre. Kossuth Fe
rencz holnap reggel 5 óra 7 prkor érkezik 
meg a brassói állomásra, a honnan 5 óra 
19 prkor utazik tovább Sepsi-Szent-György 
felé.

— Tisza; Dezső színtársulata múlt 
vasárnap befejezte Kézdi-Vásárhelyta nyá
ri szezont. A társulat szeptember 8-áig szü
netet tart, amikor Mohácson újból meg 
kezdi működését s október elsején bevonul 
téli állomására Pécsre.

— Derék életmentő. Sepsi-Szent-Györ- 
gyön a múlt napokban egy társaság für
dőit a malom alatt, hol a kerékről lezu
hogó habok miatt meglehetős tölcsér kép
ződik. A víz mélysége pár ölnyi e helyt 
és valóban nagy szerencsétlenség lett vol
na, ha a három fiatal embert, kik már ful- 
dok oltak, nem sikerül S i g m 0 n d Károly 
pénzügyi tisztviselőnek kimentenie. A ha
bokban el-el merülőket nagy elszántság
gal és bátor önfeláldozással ragadta meg s 
szállította partra Sigmond Káioly, s a für- 
dőzőknek az önkéntelenül elfogyasztott 
nagymennyiségű vizen és egy kis ijedségen 
kívül egyéb bajuk nem történt. A derék 
életmentőt a parton álló közönség lelke
sen megéljenezte.

— Bő áldás.’Zágon háromszékmegyei 
községben egy Kelemen Anna nevű as

szony a napokban hármas ikret — két fi
út és egy leányt — szült, azonban mind 
a három rövid idő múlva a szülés után, az 
anyával együtt elhalt. A négy halottat a 
község lakosságának nagy részvéte mel
lett kisérték örök nyugalomra.

— Fürdővendégek Csik-Tusnádon. A 
csik-tusnádi gyógyfürdő 1. számú névjegy
zéke szerint junius hó 15-éig a vendégek 
száma — átutazó és napos vendégekkel 
együtt — 253. Brassóból ott vannak : 
Neumann Antal, ny konsul, C r i s t e a 
Mária, magánzó, Purcheria Helena 
magánzó, W i n d t Alajosné, főmérnök neje.

— Háláló« baleset. Izsák Mihály ne
vű zágoni gazda-ember szénát hordott be 
a mezőről, mikor a szekérről leesve, a ke 
rék alá került, mely a derekán keresztül 
ment, úgy hogy a szerencsétlen ember 
azonnal meghalt.

— Az erdélyrészi árvaszéki ülnökök. 
Az erdélyrészi vármegyék árvaszéki ülnö
kei Segesvárt értekezletet tartottak, melyen 
helyzetüket beszélték meg. Elhatározták, 
hogy a belügyminiszterhez küldöttséget 
inenesztenek s kérni fogják, hogy fizeté
süket javítsák és megfelelő lakbért 
kapjanak.

— Uj törvény. A hivatalos lap vasár
napi száma közli az állatorvosi közszolgálat 
államosításáról szóló törvény szentesítését A 
földmivelésügyi miniszter a jelzett törvényt 
19q1 január elsején fogja életbeléptetni.

— Uj állatorvosi állomások az erdélyi 
részekben. Az erdélyi részek különböző 
pontján mintegy 60 uj állatorvosi állomást 
fog közlebbről rendszeresíteni a kormány. 
Az állatorvosok a szükség szerint és kü
lönböző megyékben lesznek elhelyezve. 
Az orvosi köröket most jelölik ki.

— A cseléd törvény revíziója. A belügy
minisztérium kodifikációnális osztályában 
jelenleg a cselédtörvény revíziójával fog
lalkoznak s a munkát nemsokára be is fe
jezik. Ez lesz az első törvényjavaslat, me
lyet a szünet után a belügyminiszter a Ház 
elé terjeszt.

— Alapítvány a Ferencz József Taní
tók háza javára. A Néptanítók Lapjában 
olvassuk, hogy Wodiáner Arthur cs. és 
kir. udv. könyvkereskedő 500 kgrona ala
pítványt tett a Tanítók Háza javára és ezen 
összeget Lakits Vendel kezéhez le is fizet
te. Utánzásra méltó nemes példa ez, mely- 
yel Wodiáner Arthur a tanitókar iránt ér
zett tiszteletének és áldozatkészségének 
ismét tettekben nyilvánult» jelét adta. Tud
valevőleg a Wodiáner F. és Fiai (Lampel 
Róbert; cs. és kir. udv. könyvkereskedés 
ajánlotta föl a tanítók helyett az 50 és 20 
koronás részesjegyek árának kifizetését — 
miként az „Irodalmi Értesítődben ol
vassuk — még akkor is, ha a kiadásában 
megjelent s általánosan aprobált elemi, 
felső nép-, tanonez- és gazdasági ismétlő- 
iskolai tankönyvek bármely más könyv- 
kereskedőnél rendeltetnek s ezen 100 kor. 
értékű számlát az Eötvös-alap elnökségé
hez beküldik. — Nevezett ezég kiadványai 
ügyében az Eötvös-alap elnöksége 1‘éterfi 
Sándor, Lakits Vendel és Peres Sándor 
aláírásával fölhívást bocsátott ki, melyből 
adjuk a következő sorokat: Hassatok oda, 
hogy a fönt nevezett nagyérdemű könyv
kiadó ezégnek jó szándéka kárba ne vesz- 
szen, s hogy a ezégnek kiadásokban meg
jelent igen csinos kiállítású s belső érték
ben bármely hasonló nemű kiadványnyal 
versenyző iskolai kézikönyvek minél szé
lesebb körben elterjedjenek. Fejtsétek ki

az iskolaszékek nemesen érző és buzgó 
tagjai előtt, hogy a mikor ezeket a kézi
könyveket bevezetik, akkor ama két nagy 
nemzeti és közmivelődési tanítói jótékony 
intézetnek : az „Eötvös alap“ nak és „Ta
nítók Házáénak föl virágzásához is hozzá
járulnak. s hogy ezeknek áldásaiban idővel 
azoknak az ivadékai is részesülhetnek, a 
kik ma teljesen önzetlenül lépnek támo
gatóik sorába, mert hiszen senki sem tud
hatja, nem jut-e egyik-másik ivadéka a 
tanítói pályára.

— Marczali Henrik kitűnő tudósunk 
szerkesztésében megjelenő Nagy Képes Vi
lágtörténet IV. kötete hagyta most el a 
sajtót. A kötet a második nagy résznek, 
a középkornak első kötete, s a népvándor
lás korával és az iszlámmal foglalkozik. A 
népvándorlás történetét egy jónevü aka
démikusnak, az ismert iró, Borovszky Sa
mu dr. irta, széleskörű tanulmányok alap
ján Borovszky — már vagy húsz éve fog- 
lalkozik a történettudománynyal, és pedig 
különösen a népvándorlás korával. E nagy 
müvében eddig szétszórtan megjelent ki
sebb tanulmányait is összefoglalja s a gaz
dag anyagot áttekinthető módon csoporto
sítja. Különös előnye a könyvnek kelle
mes, vonzó stílusa és a sok szép illusztrá- 
czió, melyek elárasztják a 680 oldalnyi 
könyvet. Golzidher Ignácz, a nagyhírű ori
entalista, ugyané kötetben remek kis es- 
sayt nyújt az iszlámról. — A kötet ára 
diszkötésben csak 8 frt. Kapható — rész
letfizetésre is — Révai Testvérek írod. Int. 
Részvény társaságnál, (Budapest, Üllői-ut 
18.) s minden hazai könyvkereskedésben.

NyilMér/)

Köszönet nyilvánítás.
Mind azon résztvevők, kik az oly ko

rán elhunyt felejthetetlen kedves Józefin 
leányom temetésén részt vettek és ez ál
tal az ón mély bánatomat enyhíteni igye
keztek, fogadják ez utón is őszinte köszö- 
netemet.

Özv Balogh Elekné.

*) Ezen rovat alatt kötőitekért nem vállal 
fülölősséget a szerkesztősig.

Selyem Blousok
2 frt 4.0 krfÁlfeljebb ~ 4 méterlII l tu hí bOl postabér és vámmen
tesen szállítva ! Minták postafordultával 
küldetnek ; nemkülönben fekete, fehér és 
színes „Henneberg-selyem1“ 45 krtól 14 
frt 65 krig.méterenkint.

HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és kir.
udvari szállító) Zürichben

Univ. Med.

Dr. Vájná Izidor 
az összes győgytudományok*tudora 

rendel: 
délelőtt 10—12, délután 2—4óráig.

Szegényeknek ingyen:
Hétfőn és csütörtökön délelőtt 9—10 óráig.

Brassó, Kapu-u. 21. 
bejárat Weisz-Mihály vtcza 30.
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A Lj állást, lakást 
” munkást, foglal
kozást, üzletet, telket, há
zat vagy bármit keres ; 
A Lj valamit eladni. 
** venni, kicserél, 
ni, kőzvetitui. bérbeadni 
bérbevenni akar ;
A Lj ismeretséget, 
*’ házasságot köt
ni, levelezni óhajt, az 
czélját legolcsóbban és 
leggyorsabban úgy éri el, 
ha a mi apró hirdetése 
inket veszi igénybe'
15 szóig 40 Hl
minden tov. szó 2 „ 
vastagon nyom. 4 „

„Bámulatos olcsó“ 
90 krajozár

egy divatos női ingblouz 
Rosenberg Frigyesnél 
Kapu u. 2^.

Correpetitornak 
ajánlkozik egy képzett 
ifjú, szolid igényekkel 
Megkereséseket „Correpe- 
titor1' czimré a kiadóba 
kéri.

ügyvédi nyomtat
ványok

mindig készen kaphatók 
a „Brassói Lapok“ nyom
dájában. Ugyanott min
denféle papírok és irodai 
szerek előnyösen besze
rezhetők.

3159-1900 sz.

Mérlegképes
könyvelő állást keres 

Czim a kiadóhivatalban.

Könyvkötő
munkákat szép és tartós 
kivitelben készít Makó 
Károly könyvkötő és disz- 
mükészitő, Brassóban Ko- 
lostor-utcza Íz. sz.

Hentesnek
való különféle gépek, uj 
állapotban eladók. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy a helybeli 
állami főreálisko

lában
jeles eredménynyet érett 
ségit tett fiatal ember a 
nyári szünidőben mérsé
kelt dij mellet előkészít 
tanulókat úgy javító, mint 
felvételi vagy magánvizs
gákra Érdeklődők szí
veskedjenek a kiadóhi
vatalhoz fordulni.

10635/900 szám.

Sürgöny!
A czipő áruk felhagyása 
miatt alábbi bámulatos 
árak mellett árusítom : 
Férfi betét czipő ezelőtt 
4 30, most 3 frt. Férfi czi
pő sima, ezelőtt 3.80 most 
2.60 kr. Lakbetétes ezelőtt 
5.60 most 3.80 kr. Női 
Zergebőr betétes ezelőtt
4 frt most 2.50 kr. 
lakbetétes ezelőtt 
most csak 3.40

Női
4Jb 

kr
F, Samu-nál Kapu u 26.

Hirdetmény.
Hirdetmény.

A városi tanácsnak 9248. számú rendeleté folytán ezennel 
közhírré tétetik, hogy a nagy függőkő alatt a keresztényfalvi 
határon levő katonai elemi lőtéren történő lőgyakorlatok alatt 
a lőtér mögött felállítandó árboczon egy vörös lobogó fog ki- 
tüzetni és inig ezen lobogó az árboczon látható, addig a 
veszélyezeit területre belépni vagy ottan járni mmdenkinek 
saját személyi biztonsága érdekében szigorúan tiltva van.

A vörös lobogónak a nagy függőkön való kitűzése ezen
túl elmarad mivel az czélszerünek nem bizonyult.

Brassó, 1900. évi junius 28-án.

Az Orient-féle ven
déglőben

kitűnő ételek és italok 
kaphatók.

Jutányos bérletárak.

Bútorozott nyáti 
lakások:

Szeut-János utcza 17. és 
Ötvös utcza 2. szám alatt, 
2 szoba és konyha föld
szint. Bácsfaluban a Tö* 
mös hidjáuál — Tranway 
és omnibusz állomás — 
két szoba konyha magas 
földszint, nagy gyümölcs
kert kiadja dr. Otrobán,

az utca- és csatornatakaritási munkálatok kiadása, tárgyában.
Kapcsolatban az utca- és csatorna takarítási munkála

toknak a belvárosban és a három külvárosban 1900 évi julius 
hó 12-én a városi gazdasági hivatal irodájában Írásbeli aján
lati tárgjalás utján leendő kiadása tárgyában f. é. június hó 
26-án 10058 900 szám alatt kibocsátott hirdetménnyel ezennel 
köztudomásra hozatik, hogy ezen munkálatok nem 1900 au
gusztus hó 1-étől 1906 évi julius hó 31-éig, hanem 1900. évi 
szeptember hó 1-Atől 1906. évi julius hó 31-éig terjedő időre 
fognak kiadatni ,hogy az utca-és csatorna*akaritási munkálatok

fogatok stb. bes/.erzé- 
álljon rendelkezésed.

átvállalóinak a szekerek, öntöző hordók, 
sére a munkálatok átvételéig kellő idő 

Brassó, 1900. évi julius 7-én,A városkapitányság
A váróul tanács

Hirdetések

felvétetnek

a

kiadóhivatalban

LaptulajdonuB Irattuer 11. Nyomtatja és kiadja a .üraMaói Lapok* nyomdája.

lért vnaoak még emberek, a kik a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes izü és egészséges kávéi tál?

Mert még nem tudja mindenki, hogy a 
Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bir. A kávénövény egy 
kivonata által a babkávé ízét és zamatját nyeri, anélkül, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá
natos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi 

családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt 
• különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét 
enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Meg
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztöbb 
szint, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kétharmad
részéhez kezdeni, ■ hova-tovább fele-fele részre 

Átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlíthatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
Eótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 

önnyen emészhetÖ, vérképző és erősítő szer, ajánl
ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö
nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassék.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a »Kalhreiner« név rajta áll.

ára

20 kr


